

— ВАЖНЕЙШАЯ ОБЯЗАННОСТЬ народного депутата — показывать личный пример в работе. — делится мыслями В. К. Гончарова и уточняет: — Надо самому хорошо работать. Только тогда можешь подсказать и требовать этого от других. Моральное право вести за собой необходимо соблюдать.

У доярки молочнотоварной фермы № 2 совхоза «Рекорд» члена депутатского поста на этой ферме Валентины Константиновны Гончаровой такое право есть. И не только

У инициаторов краевого соревнования

Пост депутатов на ферме

потому, что за ее плечами без малого четверть века работы на ферме, но и потому, что уже на протяжении многих лет она постоянно в числе лучших доярок совхоза. Вот и нынче еще месяц назад она выполнила годовую норму по надоям молока и обязалась в честь 60-летия образования СССР надой от своей группы коров 1.500 центнеров. Это значит, что от каждой коровы доярка получает не менее 500 килограммов молока сверх годового плана.

Есть моральное право вести за собой и у остальных членов депутатского поста фермы, в котором, кроме Гончаровой, состоит доярка Н. В. Вакалова, техник — оземератор Л. Ф. Леоненко и лаборант З. А. Арганинова. Все они тоже очень добросовестно выполняют свои обязанности, и в них нет никаких претензий ни у товарищей по работе, ни у руководства фермы. Истории Нина Васильевна Вакалова также уже справилась с годовым планом по получению молока.

Депутатский пост на молочно-товарной ферме № 2 работает активно. Личным примером его члены вдохновляют коллектив на новые трудовые победы. В дружной семье животноводов этой фермы царит дух здорового соперничества, и ход соревнования постоянно в центре внимания депутатов.

— Безусловно, — говорит Валентина Константиновна Гончарова, — величина надоя — дело первостепенное, как и жирность молока. Но мы, депутаты, считаем своим делом следить и за качеством продукции, за санитарным состоянием помещений, оборудованием, за выполнением расписания дня, за соблюдением трудовой дисциплины. Все понимают, что только аккуратность в работе, четкая организация труда мы добиваемся выполнения высоких социалистических обязательств.

И отапа неплохая. К 65-й годовщине Великого Октября колхозы второй фермы выполнили годовую норму по производству молока и продаже его государству и начинают привозить сверхплановую продукцию. Несомненно, что здесь, выполняются и обязанности организационно-образовательного характера. И во всем этом есть большая заслуга депутатского поста фермы.

А. ЛОКТИОНОВ.
Михайловский район.

С пленума Красногорского райкома КПСС

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ УМЕЛО, ЭФФЕКТИВНО

Задачи районной партийной организации по повышению эффективности сельского хозяйства в свете требований ЦК КПСС и указаний Генерального секретаря ЦК тов. Л. И. Брежнев были обсуждены на состоявшемся вчера пленуме Красногорского райкома КПСС.

Красногорский район один из крупных на востоке края по площади сельскохозяйственных земель. Здесь имеются хорошие почвы, достаточно влажный климат, все это предопределяет большую отдачу земли, позволяет получать высокие урожаи зерновых и других культур.

Как отмечалось в докладе первого секретаря райкома КПСС А. С. Мыльникова, в выступлениях участников пленума, в земледелии и животноводстве нынче получены лучшие результаты, чем в прошлом году. Урожайность зерновых составила 13 центнеров с каждого гектара — 102,6 процента к плановой. Выпало задание по сдаче хлеба государству.

Более благоприятная обстановка сложилась с кормами. Совхозы района перевыполнили планы заготовок сена, сенажа, витаминной травяной муки, силоса. В совхозе «Красногорский», например, коллектив кормозаготовителей Луговой фермы выполнил план заготовки сена на 141 процент, сенажа — на 102 процента, соломой — на 125 процентов. Пример работы передовых звеньев, бригад, ударников труда наглядно показывает неиспользованные резервы и возможность, говорилось на пленуме.

В сельское хозяйство района вложены немалые средства — за три минувших пятилетия — 55 миллионов рублей. Средства большие, и государственная помощь в их использовании должна быть максимальной. Особенно в развитии зернового хозяйства. Отсюда, как самокритично отмечали докладчик

и выступающие, работа в этом направлении ведется еще недостаточно настойчиво. Темпы развития сельского хозяйства ниже роста материально-технической базы. Не везде по-хозяйски в районе исполняется техника.

Хозяйствовать по старинке сейчас нельзя. Эта мысль острее прозвучала на пленуме. Теперь центр тяжести должен быть перенесен на отдачу капиталолежания, рост производительности сельского хозяйства, на углубление и совершенствование его связей со всеми отраслями агропромышленного комплекса.

Практика передовых хозяйств показывает, что, хотя курсом интенсификации и эффективности, можно достичь высоких результатов. Именно такой подход к делу отличает, например, партийную организацию, руководителей совхозов «Предгорный». Средняя урожайность зерновых в десятой пятилетке здесь составила 13,5 центнера с гектара, на 3,1 центнера больше, чем в среднем по району. Внедрение научно обоснованной системы в скотоводстве позволило хозяйству получить устойчивый урожай при любой погоде и устойчивых урожаях.

Нельзя сказать, что в других хозяйствах района с землей не работают. Осваиваются разработанные для зоны научно обоснованные системы земледелия. Однако, как совершенно правильно говорилось на пленуме, система эта не дает максимального эффекта, потому что она внедряется не в комплексе, а частично, отдельные ее элементы. Не во всех хозяйствах района научились работать с парами, мало вносятся удобрений, особенно органики, медленно развивается животноводство. Например, в крае широко распространены системы содержания коров. Однако в Красногорском районе они осваиваются робко и не решительно. Кроме организационных комитетов совхозов, управление сельского хозяйства райисполкома.

Работа с кадрами неотделима от условий труда и быта. В этом направлении в районе делается немало — ведется строительство жилья, объектов соцкультбыта. Неплохо осваивают средства на капитальное строительство совхозы «Тайнинский», «Ильинский». Однако проваливают программу ввода жилья в совхозах «Многопольный», «Лебяжский». На пленуме прозвучала резкая критика в адрес системы содержания коров. Плохо строит ПМК. За девять месяцев ею освоено 42 процента выделенных средств, а в совхозе «Многопольный»

ПМК освоила лишь один процент вложений, а совхозе «Предгорный» — 6 процентов. Видимо, руководству Алтай-сельхоза надо предпринять соответствующие меры для налаживания нормальной работы ПМК. Многие нужно сделать для улучшения дорог, работы транспорта. Кроме экономического, это имеет и социальное значение. Плохие внутрихозяйственные дороги, плохие пути к фермам, неблагоустроенность, недостаточное внимание к малым населенным пунктам являются причинами текучести кадров. Положение, говорили ораторы, надо поправлять как можно энергичнее.

Выполнению требований по повышению эффективности сельского хозяйства должны соответствовать более высокий уровень партийного руководства, более совершенные методы работы райкома партии, первичных партийных организаций. В сельскохозяйственном производстве района трудятся 350 коммунистов, из них — 148 механизаторов, 52 животноводов. Первичные и цеховые парторганизации, партгруппы должны стать центром организаторской и массовой политической работы, повести за собой коллективы на выполнение планов и социалистических обязательств. Главное сейчас — успешно провести зимовку скота, отремонтировать технику, заложить основы будущего урожая.

Участники пленума заверили крайкомитет КПСС, что труженники района не покажут сил и энергии на выполнение решений XXVI съезда партии, вносят достойный вклад в реализацию Продовольственной программы страны.

В работе пленума принял участие и выступил с речью первый секретарь райкома партии Н. Ф. Аксенов.

В. УСТИНОВ.
Красногорский район.

Общественный смотр ТОЛЬКО В ПРИГОТОВЛЕННОМ ВИДЕ

Ию года в год увеличивает поставки мяса государству совхоз «Прутский», специализирующийся на доращивании и откорме крупного рогатого скота на кооперативных началах. Ныне коллектив совхоза уже справился с годовым планом получения мяса, который привнес на 104 процента, причем прирост к соответствующему периоду прошлого года составил полторы тысячи центнеров. В счет хозяйства — пайщиков государство продано 5.200 голов крупного рогатого скота, или 22.400 центнеров мяса при издании 19.200 центнеров.

Высоки и качественные показатели. Так, средний slaughter weight каждого животного составил 420 килограммов, 91 процент скота принято мясокомбинатом высшей упитанности.

Обеспечен надежный задел на будущее. С начала года от 14 хозяйств — пайщиков принято на доращивание и от-

корм 6.800 телат при годовом обязательстве 5.900. А всего в хозяйстве на сегодня насчитывается 10.290 голов скота, в том числе 8.290 — крупнорогатого.

Применяемая технология производства мяса с наименьшими затратами труда, интенсификация земледелия, патронаж на всемерное укрепление кормовой базы животноводства, — главные факторы успеха коллектива. Благодаря научному подходу к хозяйствованию на земле колхозники на 5 центнеров коровых единиц увеличили вычку в сравнении с прошлым годом кормобеспеченность в расчете на условную голову.

Труженики хозяйства поддерживают инициативу михайловского по увеличению производства и продажи государству продукции животноводства в стойловый период. В отн к постановлению крайкома КПСС «О проведении об-

щественного смотра зимовки скота» на собрании коллектива единодушно приняты вышесказанные социалистические обязательства.

Животноводы «Прутского» есть на чем базировать свои расчеты. Помимо прочего, ими заготовлено — хозяйственных мер, главная ставка делается на улучшение корморегуляции. Поруча тому — своевременный ремонт и реконструкция кормопелес.

Цех по приготвлению кормосмесей позволит в течение зимовки производить корм для 5.000 голов крупного рогатого скота. Компонентами его служат измельченная солома, жом, пивная дробина и концентраты. Другое достоинство цеха заключается в обогащении корма поваренной солью, патокой, мочевиной, для чего имеется соответствующее оборудование.

Для более эффективного использования концентратов

РАБОТАЕТ БЕСПЕРЕБОЙНО

Колхоз «Память Ленина» Локтевского района специализируется на откорме крупнорогатого скота. Потребности в кормах велики. Однако выходы скота ограничены: скакались неблагоприятные погодные условия. Перед коллективом спецхоза стоит задача — максимально эффективно использовать каждый килограмм сена, сенажа, силоса. И животноводы успешно решают ее. В хозяйстве обеспечено качественное хранение кормов, их строгий учет, составлены районы кормления животных. Бесперебойно работает кормопелес. До перевода скота на стойловое содержание он готовил гранулированные корма, а сейчас производит высококачественные кормосмеси. При этом большое внимание уделяется использованию дополнительных сырьевых ресурсов. В эти дни, например, смеси готовятся из солом, ботвы и корневых сахарной свеклы с микро- и макродобавками.

Работает кормопелес в две смены.

П. МАРЧЕНКО.
Локтевский район.

В. РОСАРЕЦКИЙ,
сотрудник районной газеты.

Павловский район.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 60-ЛЕТНЕ ОБРАЗОВАНИЕ СОЮЗА ССР — ПРАЗДНИК ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОГО ЕДИНСТВА, ДРУЖБЫ И БРАТСТВА ВСЕХ СОВЕТСКИХ НАРОДОВ!

ГРАЖДАНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВСТРЕТИМ СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ТРУДЕ, УЧЕБЕ, ТВОРЧЕСТВЕ!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС)

Товарам для народа — ассортимент и качество ЗА ЧЕСТЬ СВОЕЙ МАРКИ

НАЧАЛЬНИК ПЛАНОВОГО ОТДЕЛА Барнаульской трикотажной фабрики К. И. Шелковникова довольна результатами деятельности предприятия за десять месяцев этого года. Плановое задание по реализации продукции значительно перевыполнено. В торговую сеть отправлено сверх плана трикотажа верхнего спортивного ассортимента на несколько сот тысяч рублей.

И другие техники — экономические показатели у нас неплохие, — добавляет Елена Ивановна. — Уложился в новую себестоимость, обеспечил необходимый рост производительности труда, полученная прибыль... Фабричный коллектив продолжает постоянную работу по повышению авторитета своей продукции у покупателей. Не случайно все изделия предприятия аттестованы только высшей категорией качества. Ежегодно внедряется более 30 новых современных моделей верхнего трикотажа. Только за последние пять лет на фабрике освоено около двухсот моделей, из них 18 моделей с государственным Знаком качества и пять моделей с индексом «Н». Доля этих изделий в общем объеме производства составляет сейчас свыше 13 процентов и должна увеличиться к концу одиннадцатой пятилетки до 25 процентов.

Успех коллектива фабрики закономерен. Ведь именно он вместе с заводом «Трансмаш» и Бийским химвкомбинатом выступил инициатором краевого социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки и неуклонное увеличение выпуска товаров народного потребления. На это направление настойчивый поиск и использование внутренних резервов производства на каждом участке, отдельном рабочем месте.

Недавно было организовано три филиала фабрики — в Бобровке, Жилино, Затоне, что позволило избавиться от дефицита в кадрах и обеспечить работой население пригородных поселков. Планомерно осуществлено реконструирование. С этой целью выполнена пристраивка площадью шестьдесят квадратных метров, где разместили швейный конвейер и парк кругловальных машин. Проведена реконструкция швейного цеха. Там применена передовая технология с агрегатно-групповыми потоками и маршрутной системой учета. Это заметно повысило производительность и качество труда работников.

Плодотворное творческое сотрудничество налажено у специалистов фабрики с Новосибирским научно-исследовательским институтом трикотажной промышленности. Так, совместными усилиями вне-

дены новые технологии производства полотен, улучшенный ассортимент изделий, технологии изготовления изделий с пигментной печатью. Разработана комплексная система управления качеством продукции на базе стандартов предприятия. Общий экономический эффект от этого предприятия составил более чем миллион рублей.

Прогрессивное технологическое оборудование за последние год установлено на предприятии более трехсот единиц. Причем планы внедрения новой техники, как правило, перевыполняются ежегодно. В минувшем году они, например, были перевыполнены более чем вдвое.

Не упускается из виду и такая резерв, как технически обоснованные нормы выработки. В настоящее время они составляют более 70 процентов. Причем взысканный и красивый цехи целиком работают по технически обоснованным нормам. Переводят с планово-нормы на них и цехи закрытый, швейный.

В отделе труда и заработной платы сообщают, что на предприятии успешно применяется бригадная организация труда. Сегодня здесь организовано одиннадцать бригад. Два года назад их было лишь шесть. Причем три бригады трудятся по одному наряду в закрытом цехе, а еще три бригады швейного цеха работают по конечному результату с учетом коэффициента трудового участия. В названных коллективах соответственно повышается и ускоренный рост производительности труда.

Высокой производительностью во многих подразделениях фабрики отмечается социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР. Тон в нем неизменно задают признанные лидеры трудового соперничества швей М. Косточкина, Т. Шишкина, О. Агеева, Т. Поткина, вязальщица Л. Слепова, красильщица А. Андреева. Они опережают календарное время на два три месяца.

Вместе с тем у коллектива трикотажной фабрики имеется одна очень серьезная проблема, которая пока решается, прямо скажем, неудовлетворительно. Дело в том, что некоторое время назад фабрика ликвидировала завод маломощную котельную и подключилась к мощной современной котельной Алтайского завода агрегатов. На трикотажной резежно полагают, что это намного улучшает обеспечение предприятия технологическим паром. Но не тут — то было. Агрегатчики стали часто подводить соседней. Из-за аварии и поломки котельной нередко целевые цехи простаивают сменами. Так было в прошлом году, так продолжалось и нынче.

К. ЛИТАЕВ.

ШКОЛА-СЕМИНАР ПО ПРОМЫШЛЕННОЙ СОЦИОЛОГИИ

При Алтайском государственном университете начала работать постоянно действующая школа-семинар по проблемам промышленной социологии, организованный по решению секретариата крайкома КПСС для партийных, советских, профсоюзных работников, руководителей красных управлений, ведомств, предприятий промышленности, транспорта, стро-

С докладами о месте социологии в современном мире и ее роли в развитии экономики СССР, об основных этапах развития и направлениях конкретной социологии перед слушателями выступил заместитель председателя Советской социологической ассоциации, председатель ее Сибирского отделения академик Т. Н. Заславская, старший научный сотрудник Института экономики и организации промышленного производства СО АН СССР доктор экономических наук Р. В. Рыжикова.

ВОПЛОЩЕНИЕ НАДЕЖДЫ

Обычным стало исцеление и в трудной ситуации больных — здоровы. Метод профессора Илизарова успешно применяется в Барнауле доктором Устьянцевым. Будет ли на Алтае филиал института Илизарова?



Угловский район.

Трудовые подарки Октябрю ДСТОЙНЫЙ ВКЛАД

Коллектив Барнаульского комбината хлебопродуктов, претворяя в жизнь решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, вносит достойный вклад в реализацию Продовольственной программы страны.

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

За пятьдесят недель ударной работы, посвящая 60-летию образования СССР, смена мастеров А. М. Тимченко из цеха 210 на Барнаульском заводе транспортного машиностроения...

ДОСРОЧНО

Из месяца в месяц выполняет досрочно установленную программу участка старших деталей четвертого мехцеха цеха Алтайского производственного моторостроительного объединения...

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Защитительно трудится во втором году пятилетки в цехе вулканизации № 2 Барнаульского шинного завода бригаду вулканизаторщиков...

«В СТРАНЕ ЕДИНОЙ»

Так называется XXV краевая художественная выставка, которая открылась в канун праздника в выставочном зале краевого центра.

«ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО»

Это тоже название художественной выставки. Ее автор — дети, учащиеся барнаульской детской художественной школы.

СЛАВИМ РОДИНУ

В эти дни во всех дворах, Домах культуры, клубах нашего города (а их у нас 38 профсоюзных и 11 государственных) проходит торжественные собрания, посвященные 65-летию Великого Октября.

СООБЩАЕТ ШТАБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

4-5 НОЯБРЯ. Во дворах культуры и клубов города состоятся праздничные концерты коллективов художественной самодеятельности...

БАРНАУЛЬСКИЙ ВЧЕРА * СЕГОДНЯ * ЗАВТРА

НАТАЛЬЯ ГРИГОРЬЕВА очень редко берет слово на собраниях, разве что в самых необходимых случаях. А так больше слушает. Но потом, вспоминая, о чем говорили, что решила, неизменно начинает словами: «Мы его за здоровье...»

Энтузиасты С ЛЮБОВЬЮ К ДЕЛУ юбилейной вахты

Вот уже три года, как работа Симоновой на новой операции, обрабатывает шпатель. Попросила сама, потому что, хоть и умеет работать на многих станках в цехе, все же считает, что надо сполноную работу уступить молодым.

Пустяк нет былой неутомимости, бесрасчетной траты сил, зато есть опыт, сноровка, умение организовать день. Секреты, в общем, не хитрые, давно известные, но оттого не ставшие менее эффективными.

ТРЕТЬЯ ОЧЕРЕДЬ ТРОЛЛЕЙБУСА

Троллейбусные маршруты в Барнауле становятся все длиннее. В нынешнем году намечено проложить линию по улицам Матросова и Юрия. План строительства по троллейбусу — 492 тысячи рублей.

Наши главные пусковые...

Сегодня нужен согласованный действия, мобилизация резервов на завершение работ. Прежде всего требуется закончить строительство дороги по улице Юрия и убрать лишний грунт, дать возможность прохода троллейбусу.

ВТОРОЙ РЕЧНОЙ ВОДОЗАБОР

Каждый день этой важной стройки краевого центра проходит в напряженной работе десятков людей. Очень большой объем строительных работ приходится на одну только подстанцию С-3.



Ударник трудом встречает праздник Великого Октября знамя крупноштальная Барнаульского производственного объединения и о его объединении «Химик и о» И. И. Гладышев. Она уже трудится в счет марта будущего года.

«В СТРАНЕ ЕДИНОЙ»

Так называется XXV краевая художественная выставка, которая открылась в канун праздника в выставочном зале краевого центра.

КОГДА В ВАШУ КВАРТИРУ

Улетит первая катка сквозь прохлудившуюся кровлю, вы хоть и взволнуетесь, но не очень: есть жильцы - эксплуатационные службы, их первая обязанность — заботиться о благополучии квартирьесовладельцев и вверенного жилого фонда.

«ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО»

Это тоже название художественной выставки. Ее автор — дети, учащиеся барнаульской детской художественной школы.

СЛАВИМ РОДИНУ

В эти дни во всех дворах, Домах культуры, клубах нашего города (а их у нас 38 профсоюзных и 11 государственных) проходит торжественные собрания, посвященные 65-летию Великого Октября.

СЕЙЧАС СОВЕРШЕННО НЕДОПУСТИМЫ КАКИЕ-ЛИБО СРЫВЫ, СОГЛАСОВАННОСТИ, ОБЩИЙ ВЫСОКИЙ НАСТРОЙ, ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ И ВЗАИМОПОМОЩЬ РЕШАЮТ УСПЕХ ДЕЛА.

КАК ИЗВЕСТНО, в совхозе «Барнаульский» ведется строительство образцово-показательного поселка центральной усадьбы. Коллектив ПМК-4 ускоренно переехал в новый дом.

Из общественной приемной «АП»

Из общественной приемной «АП» сообщается, что в районной администрации в ноябре-августе 1982 года проведена ремонт кровли было подтверждено ответом в редакцию главного инженера горгазуправления В. А. Талаша.

Бережливость — требование времени КАЧЕСТВО В ЗЕРКАЛЕ ЭКОНОМИКИ

ЗА СЧЕТ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА ПОКРЫШЕК РАСХРАЧЕНО ТРИ МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ.

Повышение качества продукции положительно сказывается на улучшении всех технико-экономических показателей деятельности предприятия. Так, по сравнению с 1977 годом, за счет уменьшения потерь от брака получено два миллиона рублей.

ВТОРОЙ РЕЧНОЙ ВОДОЗАБОР

Каждый день этой важной стройки краевого центра проходит в напряженной работе десятков людей. Очень большой объем строительных работ приходится на одну только подстанцию С-3.

СОВХОЗНЫЕ НОВОСЕЛЬЯ

Безымянная стена, аккуратные откосы окон и дверей, блестящий паркет — это от прилежных умелых рук штукатура-маляка из очередного дома. Каждая из двух его квартир — благоустроенная и на двух уровнях.

АВТОРИТЕТ СЛОВА

В Лароновой из армии и безымянная стена, аккуратные откосы окон и дверей, блестящий паркет — это от прилежных умелых рук штукатура-маляка из очередного дома.

ВОПЛОЩЕНИЕ НАДЕЖДЫ

(Начало на 1-й стр.)

1. Сегодня вряд ли кому надо объяснять, кто такой доктор Илизаров. Известность этого человека давно вышла за рамки профессиональные, распространилась по всему миру. В Италии, к примеру, есть институт его имени. Метод Илизарова и переворот, совершенный им в ортопедии и травматологии, можно по праву отнести к числу замечательных научных открытий нашего времени.

Тридцать два года назад курганский врач впервые провел операцию с применением разработанного им аппарата. Пациентка, долгие годы ходившая на костылях, была вылечена в невиданно короткий срок — в шесть раз быстрее обычного.

Сегодня число больных, поставленных в буквальном смысле на ноги с помощью аппарата Илизарова, превышает 200 тысяч. Последствия остеосинтеза, сложнейшие последствия травм, многие врожденные дефекты конечностей, раны и другие болезни, доставляющие человеку муки не только физические, но и нравственные, — теперь успешно поддаются лечению. Еще несколько лет назад невероятными казались сообщения из Кургана о возможности удлинить, к примеру, голень ноги за сравнительно короткий срок (два-три месяца) на пять, десять и более сантиметров. И вот теперь не в Кургане, а в Барнауле, в скромной двухэтажной больничке, мне посчастливилось увидеть, как творятся чудеса.

Операционная. Белозна, тишина, сосредоточенность. Ручка хирурга Устьянцева, чуткие, настроенные. Но какая непривычная терминология: — Лиза, подай болт... — Лиза, стержень! Хирургическая сестра Лиза Симонова ничуть не удивляется. Ей не надо повторять дважды. Она ловко манипулирует разложенными на стерильном хирургическом столе... спицами, шпательками, болтами, дисками, напоминающими детали детского конструктора.

В основе метода Илизарова лежит, как известно, принцип обыкновенного колеса... А сам аппарат, поставленный на большую колесность, состоит из нескольких дисков или полудисков (в зависимости от категории травмы) с закрепленными в них спицами. Поистине, все гениальное просто...

Не раз во время операции (нестанет сказать, максимально щадящей и бескровной) на лице Василия Ивановича Устьянцева появляется свойственное ему выражение глубокой сосредоточенности. Словно решает он задачу повышенной сложности. Внимательный взгляд на рентгенограмму, несколько минут размышлений... Пожалуй, самое точное определение того, что происходит сейчас — в операционной, — конструирование. Хирург помогает природе. С помощью универсального аппарата создается индивидуальная в каждом случае матрица, которая должна стимулировать рост костных тканей.

2. Жизнь — это движение. Беспорядочное перемещение броуновских молекул. Возня крошечных инфузоров. Неостановимый бег Земли в вечном хороводе звезд. Мы живем в быстро меняющемся мире, где всему живому невдомек покой. И чем глубже постигает человек законы бытия, тем отчетливее предстает перед ним непреодолимая истина: движение — это жизнь. И не важно, идет ли речь о законах мироздания или о биологических особенностях клетки. Да и сами мы не стремимся мы неуверенно вперед? В этой живучей философской диалектике лежит и ключ к пониманию полного значения метода Илизарова.

Долгие годы считалось, что кость — наиболее инертная ткань в человеческом организме. Что она почти не обладает способностью регенерации. Традиционные методы лечения переломов растягивались на месяцы и годы. И человек привык ковать из одной больницы в другую, привык видеть сочувствие и жалость во взглядах окружающих...

3. В отделении, созданном Василием Ивановичем Устьянцевым, нет ни одного лежачего больного. Независимо от категории травмы, возраста все начинают вставать на второй день после операции, ходить — на третий. Доктор Устьянцев — сторонник ранней нагрузки. Этим вопросом успешно занимается в клинике Илизарова. Этот же принцип лежит в основе применяемой в отделении методики лечения.

— Все в человеческом организме целесообразно, — говорит Василий Иванович. — И если функция ноги — ходить, то искусственно ограничивать ее нельзя, этим мы привнесем больному не пользу, а вред. Но любая методика, самая совершенная, не более чем форма, если она не подкреплена сутью — взаимными усилиями врача и больного. Устьянцев и его коллеги озабочены созданием в отделе-

ние нуждается на первых порах в толковых научных рекомендациях. Коллектив отделения полагается под стать Василию Ивановичу. В. А. Богданов пришел сюда после окончания ординатуры. Е. В. Вайткунес несколько лет проработал в городской больнице «скорой помощи», врач с немалым опытом и анестезиолог Г. А. Суховцев, скажут, что все они, как и медперсонал отделения, работают, не считаясь со временем, значит, скажут очень мало. Когда-то Устьянцев, полагая в илизаровскую клинику, прошел через сомнения, растерянность, восторг к активной деятельности в совершенстве овладевший остеосинтезом, врачам таким образом не только тела, но и души людей. Поблужив гамму чувств переживают, вероятно, сейчас и его молодые коллеги...

4. Новое никогда не вступает в жизнь без борьбы. Конечно, сейчас никто уже не называет Илизарова и его сторонников «слесарями» от хи-

рургии. Но привычное недоверие кое-где сохраняется. И, наверное, именно на первых порах молодому отделению, так быстро и убедительно доказавшему право на существование, нужны более действенные помощь и внимание на всех уровнях. Материальная база его оставляет желать много лучшего. Пополняется она пока, в основном, благодаря энтузиазму медперсонала и больных. Нужны приспособленные помещения, малая операционная, нет кабинета лечебной физкультуры. Крайне не хватает аппаратов. Устаревшие — изготовляет один-единственный в стране завод. А ведь в Барнауле есть предприятия, которым вполне под силу выполнить такой социальный заказ. Кстати, кто мог бы делать и на станкостроительном заводе, как и вообще относиться с большим пониманием к тому, что функции отделения, организованного Устьянцевым, намного шире просто отделения ведомственной медсанчасти.

Недаром существует такое понятие: общесоюзные интересы. И с этой точки зрения делом — чем же занимается хирург-травматолог высокой квалификации: сложными операциями или профилактикой обычного производственного травматизма — попросту не должно быть. Как не должно существовать и деления на «своих» и «чужих» больных.

А принципиальный выход тут, видимо, один: дать в будущем отделению последнюю травму право на автономность с перспективой создания на Алтае филиала института Илизарова. Значит ли? Но так ли уж неосуществимо?

Л. ЛУШНИКОВА.
г. Барнаул.

На снимках: операцию ведут хирург В. И. Устьянцев, операционная сестра Е. П. Симонова, врач-травматолог В. А. Богданов, врач-анестезиолог Г. А. Суховцев; к хирургу на консультацию.



Фото Н. Штокало.

рургии. Но привычное недоверие кое-где сохраняется. И, наверное, именно на первых порах молодому отделению, так быстро и убедительно доказавшему право на существование, нужны более действенные помощь и внимание на всех уровнях. Материальная база его оставляет желать много лучшего. Пополняется она пока, в основном, благодаря энтузиазму медперсонала и больных. Нужны приспособленные помещения, малая операционная, нет кабинета лечебной физкультуры. Крайне не хватает аппаратов. Устаревшие — изготовляет один-единственный в стране завод. А ведь в Барнауле есть предприятия, которым вполне под силу выполнить такой социальный заказ. Кстати, кто мог бы делать и на станкостроительном заводе, как и вообще относиться с большим пониманием к тому, что функции отделения, организованного Устьянцевым, намного шире просто отделения ведомственной медсанчасти.

Недаром существует такое понятие: общесоюзные интересы. И с этой точки зрения делом — чем же занимается хирург-травматолог высокой квалификации: сложными операциями или профилактикой обычного производственного травматизма — попросту не должно быть. Как не должно существовать и деления на «своих» и «чужих» больных.

А принципиальный выход тут, видимо, один: дать в будущем отделению последнюю травму право на автономность с перспективой создания на Алтае филиала института Илизарова. Значит ли? Но так ли уж неосуществимо?

Л. ЛУШНИКОВА.
г. Барнаул.

На снимках: операцию ведут хирург В. И. Устьянцев, операционная сестра Е. П. Симонова, врач-травматолог В. А. Богданов, врач-анестезиолог Г. А. Суховцев; к хирургу на консультацию.



рургии. Но привычное недоверие кое-где сохраняется. И, наверное, именно на первых порах молодому отделению, так быстро и убедительно доказавшему право на существование, нужны более действенные помощь и внимание на всех уровнях. Материальная база его оставляет желать много лучшего. Пополняется она пока, в основном, благодаря энтузиазму медперсонала и больных. Нужны приспособленные помещения, малая операционная, нет кабинета лечебной физкультуры. Крайне не хватает аппаратов. Устаревшие — изготовляет один-единственный в стране завод. А ведь в Барнауле есть предприятия, которым вполне под силу выполнить такой социальный заказ. Кстати, кто мог бы делать и на станкостроительном заводе, как и вообще относиться с большим пониманием к тому, что функции отделения, организованного Устьянцевым, намного шире просто отделения ведомственной медсанчасти.

рургии. Но привычное недоверие кое-где сохраняется. И, наверное, именно на первых порах молодому отделению, так быстро и убедительно доказавшему право на существование, нужны более действенные помощь и внимание на всех уровнях. Материальная база его оставляет желать много лучшего. Пополняется она пока, в основном, благодаря энтузиазму медперсонала и больных. Нужны приспособленные помещения, малая операционная, нет кабинета лечебной физкультуры. Крайне не хватает аппаратов. Устаревшие — изготовляет один-единственный в стране завод. А ведь в Барнауле есть предприятия, которым вполне под силу выполнить такой социальный заказ. Кстати, кто мог бы делать и на станкостроительном заводе, как и вообще относиться с большим пониманием к тому, что функции отделения, организованного Устьянцевым, намного шире просто отделения ведомственной медсанчасти.

рургии. Но привычное недоверие кое-где сохраняется. И, наверное, именно на первых порах молодому отделению, так быстро и убедительно доказавшему право на существование, нужны более действенные помощь и внимание на всех уровнях. Материальная база его оставляет желать много лучшего. Пополняется она пока, в основном, благодаря энтузиазму медперсонала и больных. Нужны приспособленные помещения, малая операционная, нет кабинета лечебной физкультуры. Крайне не хватает аппаратов. Устаревшие — изготовляет один-единственный в стране завод. А ведь в Барнауле есть предприятия, которым вполне под силу выполнить такой социальный заказ. Кстати, кто мог бы делать и на станкостроительном заводе, как и вообще относиться с большим пониманием к тому, что функции отделения, организованного Устьянцевым, намного шире просто отделения ведомственной медсанчасти.

Недаром существует такое понятие: общесоюзные интересы. И с этой точки зрения делом — чем же занимается хирург-травматолог высокой квалификации: сложными операциями или профилактикой обычного производственного травматизма — попросту не должно быть. Как не должно существовать и деления на «своих» и «чужих» больных.

А принципиальный выход тут, видимо, один: дать в будущем отделению последнюю травму право на автономность с перспективой создания на Алтае филиала института Илизарова. Значит ли? Но так ли уж неосуществимо?

Л. ЛУШНИКОВА.
г. Барнаул.



Фото Н. Штокало.

рургии. Но привычное недоверие кое-где сохраняется. И, наверное, именно на первых порах молодому отделению, так быстро и убедительно доказавшему право на существование, нужны более действенные помощь и внимание на всех уровнях. Материальная база его оставляет желать много лучшего. Пополняется она пока, в основном, благодаря энтузиазму медперсонала и больных. Нужны приспособленные помещения, малая операционная, нет кабинета лечебной физкультуры. Крайне не хватает аппаратов. Устаревшие — изготовляет один-единственный в стране завод. А ведь в Барнауле есть предприятия, которым вполне под силу выполнить такой социальный заказ. Кстати, кто мог бы делать и на станкостроительном заводе, как и вообще относиться с большим пониманием к тому, что функции отделения, организованного Устьянцевым, намного шире просто отделения ведомственной медсанчасти.

Недаром существует такое понятие: общесоюзные интересы. И с этой точки зрения делом — чем же занимается хирург-травматолог высокой квалификации: сложными операциями или профилактикой обычного производственного травматизма — попросту не должно быть. Как не должно существовать и деления на «своих» и «чужих» больных.

А принципиальный выход тут, видимо, один: дать в будущем отделению последнюю травму право на автономность с перспективой создания на Алтае филиала института Илизарова. Значит ли? Но так ли уж неосуществимо?

Л. ЛУШНИКОВА.
г. Барнаул.

На снимках: операцию ведут хирург В. И. Устьянцев, операционная сестра Е. П. Симонова, врач-травматолог В. А. Богданов, врач-анестезиолог Г. А. Суховцев; к хирургу на консультацию.



рургии. Но привычное недоверие кое-где сохраняется. И, наверное, именно на первых порах молодому отделению, так быстро и убедительно доказавшему право на существование, нужны более действенные помощь и внимание на всех уровнях. Материальная база его оставляет желать много лучшего. Пополняется она пока, в основном, благодаря энтузиазму медперсонала и больных. Нужны приспособленные помещения, малая операционная, нет кабинета лечебной физкультуры. Крайне не хватает аппаратов. Устаревшие — изготовляет один-единственный в стране завод. А ведь в Барнауле есть предприятия, которым вполне под силу выполнить такой социальный заказ. Кстати, кто мог бы делать и на станкостроительном заводе, как и вообще относиться с большим пониманием к тому, что функции отделения, организованного Устьянцевым, намного шире просто отделения ведомственной медсанчасти.

рургии. Но привычное недоверие кое-где сохраняется. И, наверное, именно на первых порах молодому отделению, так быстро и убедительно доказавшему право на существование, нужны более действенные помощь и внимание на всех уровнях. Материальная база его оставляет желать много лучшего. Пополняется она пока, в основном, благодаря энтузиазму медперсонала и больных. Нужны приспособленные помещения, малая операционная, нет кабинета лечебной физкультуры. Крайне не хватает аппаратов. Устаревшие — изготовляет один-единственный в стране завод. А ведь в Барнауле есть предприятия, которым вполне под силу выполнить такой социальный заказ. Кстати, кто мог бы делать и на станкостроительном заводе, как и вообще относиться с большим пониманием к тому, что функции отделения, организованного Устьянцевым, намного шире просто отделения ведомственной медсанчасти.

Вагонам работать без простоев ЗНАМЕНА—ПОБЕДИТЕЛЯМ

РАССМОТРЕВ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГО О СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ ГОРОДОВ И РАЙОНОВ КРАЯ ЗА СОКРАЩЕНИЕ ПРОСТОЕВ ВАГОНОВ ПОД ГРУЗОВЫМИ ОПЕРАЦИЯМИ И ОБЕСИЧЕНИЕ ИХ СОХРАННОСТИ НА ПРОМОШЛЕННЫХ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ, ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КРАЕВОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ПРЕЗИДИУМ КРАЕВОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ ПОСТАНОВИЛИ:

В связи с невыполнением условий соревнования по городам и районам I группы классное место не присуждают.

Переходящие Красные знамена крайисполкома и крайсовпрофа среди городов и районов II группы присуждены Благовещенскому району, среди городов и районов III группы — Тальменскому району.

Переходящее Красное знамя крайисполкома и крайсовпрофа отозвано от Троицкого района, как утратившего первенство в социалистическом соревновании.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди коллективов специализированных промышленных предприятий за увеличение производства товаров народного потребления в III квартале 1982 года, исполком краевого Совета народных депутатов, президиум краевого совета профсоюзов постановили:

За достижения наивысших показателей в краевом социалистическом соревновании по увеличению производства товаров народного потребления наградить переходящим Красным знаменем крайисполкома и крайсовпрофа с дележкой премии в размере 500 рублей коллектив Байского химического комбината.

Отмечена хорошая работа по производству товаров на-

Товарам для народа—ассортимент и качество ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ВЫПУСКА

Отмечена неудовлетворительная работа администрации Барнаульского завода химического завода имени Г. С. Берцагина, завода транспортного машиностроения имени В. И. Ленина, аппаратуры — механического завода, Алтайского моторостроительного производственного объединения, Алтайского завода тракторной электроборудования, Михайловского завода химических реактивов, Кузнецкого сульфатного завода.

Зарубежом

ТРИУМФ ИДЕЙ СОЦИАЛИЗМА

ГАВАНА. С момента своего образования 60 лет назад и до наших дней Советский Союз остается верным союзником и надежной опорой всех народов, борющихся за свободу и независимость, экономический и социальный прогресс. Об этом заявил член ЦК Компартии Кубы, Председатель Национальной ассамблеи народной власти Флавио Браво.

Триумф идей социализма, всестороннее развитие многонационального Советского государства, сказал он, являются факторами, которые не дают империалистическим кругам столкнуться с человеком в пропасть термоядерной войны. Агрессивный внешнеполитический курс нынешней американской администрации, раздуваемая Вашингтоном безумная гонка вооружений, проповедуемая им «теория» допустимости «ограниченного» ядерного конфликта лишь усугубляют угрозу всеобщей катастрофы. Именно поэтому все прогрессивное человечество всецело поддерживает миролюбивые усилия СССР и других социалистических стран.

БУЭНОС-АЙРЕС. Коммунистическая партия Аргентины готовится торжественно отметить 65-ю годовщину Великой Октябрьской и 60-летие образо-

вания СССР — знаменательные даты не только для советских людей, но и для всего прогрессивного человечества, подчеркнул член Политкомиссии ЦК КПА Оскар Ареvalo. Эти даты, сказал он, мы будем отмечать под лозунгами укрепления единства всех миролюбивых сил в борьбе за сохранение мира, прекращение гонки вооружений, против прожектов империализма на международной арене. Все честные люди на земле высоко оценивают огромный вклад Советского Союза в борьбу за устранение угрозы ядерной войны, за разрядку международной напряженности и социальный прогресс.

ДЕЛИ. Последовательная миролюбивая политика, проводимая Советским Союзом на протяжении 60 лет его существования, завоевала ему высочайший международный авторитет. Она пользуется поддержкой и признанием всех людей доброй воли, заявил губернатор индийского штата Пенджаб Ченна Редди. Он подчеркнул, что индийский народ высоко ценит вклад СССР в борьбу за сохранение мира, обеспечение безопасности, развитие равноправного сотрудничества между различными государствами.



Кровавый режим Сальвадора, поддерживаемый Вашингтоном, с помощью американских советников спешно принимает меры, направленные на то, чтобы сдержать наступление повстанцев.

Подразделения карателей блокируют населенные пункты, устраивают массовые облавы на мирное население.

НА СНИМКЕ: сальвадорские каратели с американским оружием.

Телефото ЮПИ — ТАСС.

СССР В ЦИФРАХ

Вышел в свет подготовленный ЦСУ СССР юбилейный статистический ежегодник «Народное хозяйство СССР. 1922—1982» (издательство «Финансы и статистика»). Он содержит статистические материалы, посвященные 60-летию образования СССР. Помимо общесоюзных итогов, приводятся более подробная характеристика экономического и социального развития союзных республик. В ежегоднике помещены отдельные сведения, характеризующие развитие экономики и культуры других социалистических стран. По ряду показателей дается сопоставление с капиталистическими государствами.

(ТАСС).

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области транспорта почетное звание «Заслуженный работник транспорта РСФСР» присвоено работникам Барнаульского автобуса № 1 треста Алтайстройтранс Министерства строительства СССР: АЛАТЫРЕВУ Ивану Семеновичу — водителю автомобиля, БОРТИНОВУ Петру Константиновичу — водителю автомобиля, СМЕЛОВУ Владимиру Григорьевичу — заместителю директора автобазы.

УСПЕХИ КИНОФИКАТОРОВ

Крайисполком и крайсовпроф рассмотрели итоги социалистического соревнования коллективов дирекции кинотеатра за третий квартал 1982 года.

Переходящее Красное знамя крайисполкома и крайсовпрофа с первой премией присуждено коллективу Кузнецкой районной дирекции кинотеатра.

Вторая денежная премия присуждена коллективу Чарышской районной дирекции кинотеатра, третья премия — коллективам Тогульской и Красносельской дирекциям кинотеатра.

Отмечена хорошая работа дирекции кинотеатра Завьяловского, Красногорского, Кытамовского, Михайловского, Родниковского, Смоленского, Табунского, Третьяковского, Угловского, Хабарского районов, а также Новоалтайской объединенной.

отчетно-выборных партийных собраний, письма читателей, ответы на их вопросы.

В разделе «На международные темы» опубликована статья П. Демченко «Агрессия Израиля в Ливане — следствие опасного сговора между национальным союзником и империализмом США».

Археология: находки, открытия

ПАРИЖ. Французские археологи обнаружили в районе города Рибомон (департамент Сома) захоронение галло-романской эпохи. Необычность этой находки заключается в том, что в месте захоронения найдено более двух тысяч костей, принадлежавших по меньшей мере ста людям, но ни одного черепа.

Большинство специалистов сходится во мнении, что обнаружено место совершения культовых обрядов галлов, где в жертву приносились захваченные в плен враги, которые обезглавливались.

РИМ. Сенсационное открытие сделали итальянские археологи на дне небольшого озера в окрестностях Турина. Они нашли остатки древнего города, существовавшего 3 тыс. лет назад. Из воды были подняты на поверхность сотни керамических изделий и предметов из бронзы.

КАИР. Египетские археологи обнаружили в районе знаменитых пирамид Гизы в трех километрах от величественных усупальниц владык Древнего Египта довольно хорошо сохранившийся храм древнеегипетского бога мудрости Тота.

Потопов под фундаментом. Находясь на раскопках древнеегипетских иероглифов каменные плиты, но без всяких сомнений раскопки их и отпавших обломки подальше от стройки. Когда узнанные об этом археологи прибыли на место и начали раскопки, то под слоем песка они увидели храм, некоторые залы, колонны и стены которого устояли перед временем.

Открытие храма, по словам «Аль-Ахбар», явилось крупнейшей исторической находкой в районе Гизы за последние пятьдесят лет. Оно доказывает, что казалось бы исследованная влоль и поперек местность вокруг пирамид может еще не раз порадовать ученых.

ПЕККИН. Древний город Сиань является своего рода кладовой китайской археологии и истории. Найденные во время раскопок в этом городе предметы — творения древних мастеров, оружейников, скульпторов и чеканщиков — служат важными звеньями в изучении древних китайских цивилизаций и династий. Недавно в этом городе во время строительных работ было обнаружено древнее захоронение, датирующееся 206 г. до н. э. — 24 г. н. э. Из него извлечены представляющие большую ценность для изучения китайской истории предметы. Среди них — первые найденные в истории китайской археологии две бронзовые монеты весом 80 граммов каждая, диаметр 5 сантиметров,

которые были отлиты более 2100 лет назад. Из-под земли извлечены также серебряная печать, позолоченные стилизованные фигурки тигров, позолоченные пластины с тонким орнаментом, изображающим битву дракона с тигром, бронзовые курительницы, механизмы самострелов, железные ножи, мечи, другие предметы. Были найдены также бронзовые сосуд для пищи в форме головы тигра, отлитый в период 4100—774 г. до н. э., а также музыкальные колокола и дробочки, сделанные почти 2,5 тысячи лет назад.

ТОКИО. Стоянку древнего человека на Японских островах обнаружили археологи страны на горе Футаками в префектуре Нара. По мнению ученых, найденные там каменные орудия были созданы около 20 тысяч лет назад в период раннего палеолита. Это первая находка столь древних следов человека в Центральной Японии.

Археологи утверждают, что она дает богатый материал для исследования взаимного влияния культур палеолита и может пролить свет на загадку появления на Японских островах первых обитателей.

Хорошо сохранившийся скелет крокодила длиной свыше одного метра найден во время раскопок в японской префектуре Фукуи. По мнению специалистов, возраст находки составляет 100 миллионов лет.

ЖУРНАЛ «ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ»

Вышел из печати двадцатый номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». В нем опубликованы речь товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Баку, посвященном вручению Азербайджанской ССР ордена Ленина, «Трудовой героини Азербайджанского народа», материал «Беседа товарища Л. И. Брежнева с руководителями Азербайджанской ССР», приветственное послание товари-

ща Л. И. Брежнева участникам Всесоюзной научно-практической конференции «Обострение идеологической борьбы на мировой арене и политическое воспитание трудящихся». В номере — статья академика Г. Петрова «Триумф советской науки и техники».

газетаторов слаженной работой. Помещен материал для школ молодых коммунистов «Коммунист — активный боец партии за претворение в жизнь политики КПСС. Партийное поручение — непростое условие повышения активности коммуниста», публикуются корреспонденция с

отчетно-выборных партийных собраний, письма читателей, ответы на их вопросы. В разделе «На международные темы» опубликована статья П. Демченко «Агрессия Израиля в Ливане — следствие опасного сговора между национальным союзником и империализмом США».

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

Оценку дает читатель ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ...

Есть в поселке Молодежном Ребрихского района колхоз-поселок Алексейского хлебокомбината. Цех известен в Ребрихе, и в Алексейском предприятии, стабильно вырабатывающее... брак с браком, естественно, надо бороться, и борьба эта ведется, на первый взгляд, достаточно активно. Скажем, Госторгинспекция по качеству товаров в шло выносит решение о прекращении приемки в торговую сеть продукции цеха. Цех продолжает работать, накапливая большое количество брака — подфабриката и несортированного печеня — и сваливая все в общую кучу в складов. Рабочие обращаются с письмами в Ребрихский комитет народного контроля, в редакцию районной газеты. Проверки подтверждают все факты, изложены в письмах. За исключением одного: в цехе скопилось уже не три, а семь тонн четырехста килограммов не пригодного продукта.

Надо наводить порядок... Как? Списывать тонны высококачественных продуктов? — Мы ничего не списывали! — уверяет заместитель начальника краевого управления хлебопекарной промышленности Т. Е. Каркавина. —

Да что она? Мастером надо было строго наказывать, зачем гнала брак?! Чувствуется: под надеждой вахитой находится начальник цеха Л. С. Ландыр. И уже не приходится удивляться реакциям заместителя начальника управления на другие факты, приведенные в письме в редакцию. Например, о списании металла (битого лица) на сумму две тысячи рублей. «Было такое?» — спрашивает Тамару Ефимовну. — Ну, металл был, наверное... В подробности я не вникала... Учетчик-кассир цеха Л. А. Гоппе, как свидетельствует приказ по Алексейскому хлебокомбинату, при выдаче заработной платы допускала «нарушения кассовой дисциплины» (что означает, например, расписывалась за рабочих и брала деньги). Приказом Л. А. Гоппе освобождена от занимаемой должности и переведена на работу в колхозный цех. Однако в учет цитированном документе — акте на сортировку — Л. А. Гоппе фигурирует в качестве мастера цеха. Удивительные метаморфозы, не правда ли? Подобные методы «борьбы» с нарушениями явно имели одну цель: создать видимость наведения порядка, ничего общего не имеющую с действительным оздоровлением обстановки в цехе. Для чего «громкие» приказы, сочиненные директором Алексейского хлебокомбината Ю. К. Кивелевой, направлены в Ребрихский районный комитет народного контроля? Чтобы «закрыть» дело... до следующего нарушения?

— Директором Алексейского хлебокомбината Ю. К. Кивелевой издан приказ... Начальника цеха Л. С. Ландыра, кажется, лишняя трети оклада...

Все отправлено в переработку. Потерь нет! Так ли это? В районном комитете народного контроля хранится сейчас любопытный документ: акт рассортировки скопившегося брака. Из общего количества признано пригодным две тонны, непригодным — 719 килограммов, санитарно составили 4,681 килограмм. Что делать с санитарными? Их, оказывается, можно еще рассортировать: 622 килограмма — пригодны к переработке, 3707 — пригодны к переработке, 352 — санитарно (какое удивительно емкое слово!). После ознакомления с актом оптимист Т. Е. Каркавина, мягко говоря, не вызывает доверия. Потерь нет? Даже если бы действительно весь брак пошел в переработку, и то потери очень чувствительны: двойная переработка, трудовые и материальные затраты... А потери морально-психологические? Труд целого коллектива пошел насмарку! — Какие меры приняты управлением по этому факту? — интересуемся у Тамары Ефимовны.

— Директором Алексейского хлебокомбината Ю. К. Кивелевой издан приказ... Начальника цеха Л. С. Ландыра, кажется, лишняя трети оклада...

КЛАССИЧЕСКАЯ БОРЬБА МУЖАЮТ ЮНОШИ

В городе Тырмазе Кабардино-Балкарской АССР прошел Всесоюзный юношеский турнир по классической борьбе. В схватках на ковре участвовали свыше трехсот атлетов из РСФСР, Грузии, Украины, Армении. Юные алтайские спортсмены заняли общекомандное второе место, уступив лишь хозяевам соревнований.

Вне конкуренции на этом турнире были барнаулец К. Степанов (школа № 53) и новоблавец В. Шабалов из средней школы № 40, откуда вышли многие известные алтайские борцы. Второе место занял здесь О. Закурдаев из барнаульской средней школы № 100, с бронзовыми наградами вернулся домой учащийся Каменского педагогического училища А. Паутов из барнаульской средней школы № 80 и Р. Колтышев из Горно-Алтайской школы-интерната № 1.

И. РОДЬКИН, мастер спорта.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА МИНИ-МАРАФОН

В четвертый раз спортсмены района провели традиционный 17-километровый легкоатлетический пробег село Новокопылово — город Заринск, посвященный Дню рождения комсомола. В нем приняли участие около 50 приверженцев бега.

Победителем стал ученик г. Заринск А. БОТЬЕВ.

САМБО ДВОЙНОЙ УСПЕХ

В старинном городе на Оке Павлово (Горьковская область) закончился IV Всесоюзный турнир молодых самбистов, посвященный 60-летию образования СССР. 254 атлета из 32 городов боролись за призы, утвержденные Павловским горкомом комсомола. И два из них были вручены барнаульским парням, ставшим победителями в своих весовых категориях, — воспитаннику ДЮСШ Ленинского района Игорю Орлову (тренир Г. Тетерев) и воспитаннику клуба «Спартак» Юрию Заугольникову (тренир А. Усик).

ШАРОВАЯ МОЛНИЯ — одно из самых интересных явлений природы. Уже несколько лет она привлекает внимание научной общественности как у нас в стране, так и за рубежом. На основании накопленного опыта и разнообразного материала о свойствах шаровой молнии, вышло несколько книг. Однако этого материала еще недостаточно, чтобы теоретически объяснить природу этого явления или экспериментально воспроизвести его в лабораторных условиях.

ЗАГАДКА ШАРОВОЙ МОЛНИИ

Даже само название книг и статей как бы отражает некоторую растерянность исследователей перед сложной задачей. Вот некоторые из названий — «Загадка шаровой молнии» (Р. А. Леонов), «Шаровые молнии — курьез природы или загадка науки» (чехословацкий журнал «Наука и техника молодежи»), «За гранью законов» (П. Имантун и Д. Тихий) и т. д. Словом, для дальнейшего исследования требуется как можно больше наблюдений.

Мы хотели бы в Томске наладить сбор сведений о шаровой молнии, чтобы в дальнейшем обработать их и тем самым расширить представления о природе этого редкого явления. Будем благодарны всем, кто пошлет свои наблюдения по адресу: 634050, Томск, аб. ящик 763.

Было бы хорошо, если бы в своих письмах вы, дорогие читатели, осветили следующие моменты: когда и где появлялась шаровая молния, опишите ее непосредственное рождение и гибель, укажите время существования и характер поведения (к чему притягивалась, от чего отталкивалась, с какой скоростью и в направлении чего перемещалась в пространстве), отметьте ее ориентировочные размеры и расстояние, на котором она находилась от наблюдателя, цвет и характер свечения. Укажите, не наблюдалась ли пульсация свечения шаровой молнии во времени (а если да, то в какой момент это происходило). Нам интересно, не было ли заметно внутри шарового молнии или светлого ядра с ореолом, не происходило ли вращение слоев шаровой молнии относительно друг друга. Какие последствия вызвало появление и исчезновение молнии (пары, шипение, разрыв, разрушения и какине). Какова, по вашему мнению, температура шаровой молнии.

Е. ПРОТАСЕВИЧ, старший научный сотрудник ИСЭ СО АН СССР, кандидат технических наук.

О ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ 7 НОЯБРЯ 1982 ГОДА В ГОРОДЕ БАРНАУЛЕ

В день 65-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции 7 ноября 1982 года на площади Советов состоится демонстрация трудящихся города Барнаула. Начало демонстрации — в 10 часов.

Пропуск на площадь Советов лиц, идущих по пригласительным билетам, прекращается в 9 часов 45 минут.

Участники демонстрации собираются на свои сборные пункты по предприятиям и учреждениям и организованно направляются к местам построения районных сводных колонн:

- ветераны — в одну колонну на четной стороне проспекта В. И. Ленина от ул. Молодежной;
- учащиеся профессионально-технических училищ — в две колонны на проспекте В. И. Ленина от ул. Союза Республик;
- учащиеся общеобразовательных школ Железнодорожного, Индустриального и Центрального районов — на четной стороне проспекта В. И. Ленина, Октябрьского и Ленинского — на его четной стороне от Октябрьской площади;
- трудящиеся: — Октябрьского района — в две колонны на проспекте М. И. Калинина от Октябрьской площади;
- Ленинского района — в две колонны на ул. Новой от Октябрьской площади;
- Индустриального района — в две колонны на проспекте В. И. Ленина от ул. Профинтерна;
- Железнодорожного района — в две колонны на Красноярском проспекте от ул. Новой;
- Центрального района — в две колонны на Красноярском проспекте от ул. Н. Крупской.

Работа пассажирского транспорта в праздничные дни Перевозка пассажиров родным транспортом будет производиться 7 и 8 ноября трамваями, троллейбусами и автобусами с 6 часов утра до 1 часа 30 минут ночи — легковыми такси круглосуточно. Городекая комиссия.

Движение всех видов транспорта, за исключением автомашин со специальными пропусками, в пределах площадей Советов, Октябрьской, Победы, проспектов В. И. Ленина (от ул. Полевой до ул. Партизанской), М. И. Калинина, Красноярского, Социалистического и Комсомольского, улиц Новой, Профинтерна, Пioneрской, Сивова, Цеховой, Советской, Брестской, Союза Республик, Молодежной, Дмитрова, Песчаной, Кирова, Чкалова и Партизанской между переулками А. Радищева и М. Горького будет прекращено в 9 часов утра и возобновлено после окончания демонстрации.

В дни школьных каникул с 5 по 9 ноября в кинотеатрах Барнаула проводится ПОКАЗ ДЕТСКИХ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ФИЛЬМОВ. В ПРОГРАММЕ ПОКАЗА: новый художественный фильм «Сквозь огонь» (в кинотеатре «Пионер»). В других кинотеатрах — фильмы выпуска прошлых лет: «Неуловимые мстители», «Армия Троицкого снова в бою», «Отряд особого назначения», «Кочубей», «Сотрудник ЧК», «Сулбача человек», «Штурм на дше», «Не было головы у дятла» и др. Проводятся кинолекции, кинопрезидия, дружинные сборы, беседы и другие мероприятия. Ждем вас, ребята, в наших кинотеатрах! БАРНАУЛЬСКАЯ ДИРЕКЦИЯ КИНОСОТИ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ 4 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.45 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Отзовитесь, горнисты». 9.40 — «Нам здесь жить». Телевизионный мультисериал художественный фильм. 3-я серия. 10.50 — Р. Щедрина. Вторая серия. 11.35 — Новости. 11.40 — Перевыбор. 14.15 — Новости. 14.30 — «Энергетика: сегодня и завтра». Телевизионный документальный фильм. 15.20 — И. Мясниченко. Симфония ре-мажор. 15.30 — К 60-летию образования СССР. «Единая, многонациональная» — о развитии советской многонациональной культуры. 16.15 — «С Лениным в сердце». Концерт. 16.45 — Шахматная школа. Ответы на письма. 17.25 — «Вместе — дружная семья». 17.55 — Ленинский университет миллионеров.

БАРНАУЛ 18.25 — Алтайские новости. МОСКВА 18.40 — Сегодня в мире. 18.55 — Встреча школьников с двадцатилетним Героем Советского Союза И. Д. Паниным. 19.30 — Музыка. 19.45 — Шахматная школа. «Харлеи» (Голландия) — «Спартак» (Москва). Передача. 20.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — Премьера телевизионного спектакля «Я и я».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 12.00 — Испанский язык. 12.35 — Наш сад. 13.05 — Мюзикол по Александру Блоку. 14.05 — «Отклонение — ноль». Художественный фильм с субтитрами. 14.25 — Новости. 15.35 — Перевыбор. БАРНАУЛ 17.35 — «В годы испытаний». Документальный фильм. 18.15 — «Товарищ комсомолец». 18.55 — Музыкальные телефильмы. 19.45 — Алтайские новости.

МОСКВА 20.00 — Спокойной ночи, малыши. «Зайка-завяйка». 20.15 — Документальный экран. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — 23.10 — «Время». Информационная программа. 21.35 — 23.10 — Документальный фильм.

ЧЕТВЕРГ 4 НОЯБРЯ БАРНАУЛ 6.40 — «Животноводство — ударный фронт». Идет общественный смотр зимовки скота. Алтайский район 7.50 — Обзор краевых газет. 11.15 — Монтаж спектакля Алтайского краевого театра юного зрителя «Именем демократии». 18.35 — Ежедневник «На рабочей радиоволне». 19.15 — Последние известия.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ объявляет набор курсов ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «С» (сроки обучения 6,5 месяца). МОТОЦИКЛИСТОВ И ШОБЕРИСТОК (сроки обучения 2 месяца). Начало занятий — по мере комплектования групп. Объявляется г. Барнаул, ул. Литвиняна, 45. Тел. 4-78-95. Проезд на трамваях № 3, 8 и 9 до ост. «Ул. А. Кирова».

РЕДАКТОР В. КИМЕЛЕВ. ВТОРАЯ СТРАНИЦА СЕГОДНЯШНЕГО НОМЕРА — СМЕННАЯ. Типография издательства «Алтайская правда» Алтайского крайкома КПСС. ЛТ 12434. 50.300. Заваз 5181. Тираж 263.000 экз.

Издано на Алтае КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

В сборнике «Гарантированный источник кормов» напечатаны статьи партийных, советских работников, руководителей и специалистов колхозов, совхозов Славгородского района Алтайского края, в которых раскрывается опыт орошения земель, благодаря чему увеличивается производство и качество кормов.

В сборнике «Гарантированный источник кормов» напечатаны статьи партийных, советских работников, руководителей и специалистов колхозов, совхозов Славгородского района Алтайского края, в которых раскрывается опыт орошения земель, благодаря чему увеличивается производство и качество кормов.

В сборнике «Гарантированный источник кормов» напечатаны статьи партийных, советских работников, руководителей и специалистов колхозов, совхозов Славгородского района Алтайского края, в которых раскрывается опыт орошения земель, благодаря чему увеличивается производство и качество кормов.

В сборнике «Гарантированный источник кормов» напечатаны статьи партийных, советских работников, руководителей и специалистов колхозов, совхозов Славгородского района Алтайского края, в которых раскрывается опыт орошения земель, благодаря чему увеличивается производство и качество кормов.

В сборнике «Гарантированный источник кормов» напечатаны статьи партийных, советских работников, руководителей и специалистов колхозов, совхозов Славгородского района Алтайского края, в которых раскрывается опыт орошения земель, благодаря чему увеличивается производство и качество кормов.

В сборнике «Гарантированный источник кормов» напечатаны статьи партийных, советских работников, руководителей и специалистов колхозов, совхозов Славгородского района Алтайского края, в которых раскрывается опыт орошения земель, благодаря чему увеличивается производство и качество кормов.

В сборнике «Гарантированный источник кормов» напечатаны статьи партийных, советских работников, руководителей и специалистов колхозов, совхозов Славгородского района Алтайского края, в которых раскрывается опыт орошения земель, благодаря чему увеличивается производство и качество кормов.

В сборнике «Гарантированный источник кормов» напечатаны статьи партийных, советских работников, руководителей и специалистов колхозов, совхозов Славгородского района Алтайского края, в которых раскрывается опыт орошения земель, благодаря чему увеличивается производство и качество кормов.

В сборнике «Гарантированный источник кормов» напечатаны статьи партийных, советских работников, руководителей и специалистов колхозов, совхозов Славгородского района Алтайского края, в которых раскрывается опыт орошения земель, благодаря чему увеличивается производство и качество кормов.

Издано на Алтае КНИЖНЫЕ НОВИНКИ. Индекс — 656099, г. Барнаул, ул. Королькова, 105.



КРАСНЫЙ ГАЛУСТ ВЕТЕРАНА

У ребят Целинной восьмилетней школы давняя дружба с участником боев на Малой земле Василем Ивановичем Черновым. Познакомились они во время туристской поездки в Новороссийске, где в Шимолосском бору начал действовать межхозяйственный санаторий-профилакторий «Степной бор», но он стал уже весьма популярным местом отдыха и лечения. Только за девять месяцев этого года в «Степном бору» отдохнуло и поправилось злостно...

Т. ПОЛОНСКАЯ, Ключевский район. ПРИНИМАЕТ «СТЕПНОЙ БОР»

Всего несколько лет назад в Шимолосском бору начал действовать межхозяйственный санаторий-профилакторий «Степной бор», но он стал уже весьма популярным местом отдыха и лечения. Только за девять месяцев этого года в «Степном бору» отдохнуло и поправилось злостно...

Всего несколько лет назад в Шимолосском бору начал действовать межхозяйственный санаторий-профилакторий «Степной бор», но он стал уже весьма популярным местом отдыха и лечения. Только за девять месяцев этого года в «Степном бору» отдохнуло и поправилось злостно...

Всего несколько лет назад в Шимолосском бору начал действовать межхозяйственный санаторий-профилакторий «Степной бор», но он стал уже весьма популярным местом отдыха и лечения. Только за девять месяцев этого года в «Степном бору» отдохнуло и поправилось злостно...

Всего несколько лет назад в Шимолосском бору начал действовать межхозяйственный санаторий-профилакторий «Степной бор», но он стал уже весьма популярным местом отдыха и лечения. Только за девять месяцев этого года в «Степном бору» отдохнуло и поправилось злостно...

Всего несколько лет назад в Шимолосском бору начал действовать межхозяйственный санаторий-профилакторий «Степной бор», но он стал уже весьма популярным местом отдыха и лечения. Только за девять месяцев этого года в «Степном бору» отдохнуло и поправилось злостно...

Всего несколько лет назад в Шимолосском бору начал действовать межхозяйственный санаторий-профилакторий «Степной бор», но он стал уже весьма популярным местом отдыха и лечения. Только за девять месяцев этого года в «Степном бору» отдохнуло и поправилось злостно...



КОГДА СОРЕВНОВАНИЯ В РАДОСТЬ!

Фотозюда В. Нефедова.

Такая студия начала недавно действовать при Роднянском районном Доме культуры. Ей дали имя «Ровесник». Под руководством режиссера народного театра Л. Меркулова здесь занимаются учащиеся 7-10 классов роднянских школ. Юные актеры готовят два спектакля по пьесам «Зарница» и «Дарю свою песню», которые посвящают предстоящему юбилею СССР.

В. КРАШЕНКО, корр. «Алтайской правды». Благовещенский район. СТУДИЯ ЮНЫХ АКТЕРОВ

Такая студия начала недавно действовать при Роднянском районном Доме культуры. Ей дали имя «Ровесник». Под руководством режиссера народного театра Л. Меркулова здесь занимаются учащиеся 7-10 классов роднянских школ. Юные актеры готовят два спектакля по пьесам «Зарница» и «Дарю свою песню», которые посвящают предстоящему юбилею СССР.

Такая студия начала недавно действовать при Роднянском районном Доме культуры. Ей дали имя «Ровесник». Под руководством режиссера народного театра Л. Меркулова здесь занимаются учащиеся 7-10 классов роднянских школ. Юные актеры готовят два спектакля по пьесам «Зарница» и «Дарю свою песню», которые посвящают предстоящему юбилею СССР.

Такая студия начала недавно действовать при Роднянском районном Доме культуры. Ей дали имя «Ровесник». Под руководством режиссера народного театра Л. Меркулова здесь занимаются учащиеся 7-10 классов роднянских школ. Юные актеры готовят два спектакля по пьесам «Зарница» и «Дарю свою песню», которые посвящают предстоящему юбилею СССР.

Такая студия начала недавно действовать при Роднянском районном Доме культуры. Ей дали имя «Ровесник». Под руководством режиссера народного театра Л. Меркулова здесь занимаются учащиеся 7-10 классов роднянских школ. Юные актеры готовят два спектакля по пьесам «Зарница» и «Дарю свою песню», которые посвящают предстоящему юбилею СССР.

Такая студия начала недавно действовать при Роднянском районном Доме культуры. Ей дали имя «Ровесник». Под руководством режиссера народного театра Л. Меркулова здесь занимаются учащиеся 7-10 классов роднянских школ. Юные актеры готовят два спектакля по пьесам «Зарница» и «Дарю свою песню», которые посвящают предстоящему юбилею СССР.

С точки зрения ученого КРЕПИТЬ ЗДОРОВЬЕ С ДЕТСТВА

Крепится от 72 до 78 мм ртутного столба. Частота сердечных сокращений тем больше, чем меньше возраст ребенка. У 3-4-летних пульс равен 100-110 ударам в минуту, у 5-6-летних — 90-100. Нервная регуляция сердца не совершенна, поэтому ритм его сокращения легко нарушается и сердечная мышца при физической нагрузке довольно быстро утомляется. Однако при перемете деятельности сердце ребенка быстро успокаивается и восстанавливает свои силы. Учитывая это, нужно чередовать движение с отдыхом при проведении занятий физической культурой.

Значительная часть детей не выполняет режима дня: поздно ложатся спать, мало бегают на воздухе. Это особенно относится к старшим школьникам. Между тем правильное построение режима составляет одно из важнейших условий нормального физического развития. Родителям следует помнить, что у детей до среднего школьного возраста мышечная ткань нежнее, чем у взрослых, так как содержит много воды и мало белковых веществ и жиры. Поэтому следует избегать резких движений, упражнений на силу и растягивания делать очень осторожно, так как все это приводит к задержке роста костей в длину, к искривлению позвоночника и ног.

Закрепление воздухом, водой и солнцем оказывает сильное влияние на обмен веществ, то есть способствует полноценному функционированию всего организма, а также повышает сопротивляемость его к заболеваниям. Оно должно проводиться систематически, с использованием разнообразных средств:

В. УСЕНКО, доцент факультета физического воспитания БГПИ.

В. УСЕНКО, доцент факультета физического воспитания БГПИ.

В. УСЕНКО, доцент факультета физического воспитания БГПИ.

В. УСЕНКО, доцент факультета физического воспитания БГПИ.

В. УСЕНКО, доцент факультета физического воспитания БГПИ.

НАШ АДРЕС: Индекс — 656099, г. Барнаул, ул. Королькова, 105. Телефоны: ПРИЕМНАЯ — 3-33-69; ЗАМЕСТИТЕЛИ РЕДАКТОРА — 3-48-37, 3-43-54; ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ — 3-32-34; СЕРИЯ: ИАТ — 3-35-13; ОТДЕЛ: ПАРТИННО-ЖИЗНИ — 3-33-11 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-46-16; ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ — 3-33-92 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-28-07; СОВЕЩАЮЩИЕ «АБОИ» — 3-33-92 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-28-07; КУЛЬТУРЫ — 3-26-71 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-28-77; ИНФОРМАЦИИ И СПОРТА — 3-48-97 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-37-17; ПИСЕМ — 3-34-12 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-43-71; С.З.Б.А. — 3-26-14, 3-38-13; СЕЛЬТЕЛОНОВ — 3-15-10 (ЗАВЕДУЮЩИЙ); СОВЕТОВСКАЯ СЕТЬ — 3-45-82 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-34-05; СПЕЦИАЛЬНЫЕ СЛУЖБЫ — 3-34-05; ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ — 3-37-62; ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ: В ГОРНО-АЛТАЙСКЕ — 73-35; БИРСЬКЕ — 2-12-21, 2-62-41; РУБЦОВСЬКЕ — 2-38-25, 2-24-46; КАМНЕ-НА-ОБИ — 2-17-58; СЛАВГОРОДЕ — 2-16-73; БЛАГОВЕЩЕНКЕ — 2-22-66; ТАЛЫМЕНКЕ — 9-25-08; КУЛУНДЕ — 2-22-93; СМОЛЕНСКОМ — 22-1-06; ИЗДАТЕЛЬСТВО «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» — 3-34-87.